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Начальнику управления 
лесами Республики Адыгея
Бельмехову Р.Я.


Уважаемый Рашид Январович!
       В соответствии с п. 1 ст. 3.5 Федерального закона от 25.10.2001г. № 137-ФЗ «О введений в действие Земельного кодекса Российской Федерации» в целях  формирования земельных участков для вовлечения в сельскохозяйственный оборот, направляем Вам схемы расположения земельных участков для согласования.
	Земельный участок площадью 92821 кв.м., с местоположением: Республика Адыгея, Шовгеновский район, примерно в 2115 м., по направлению на северо-запад от ориентира – здание администрации МО «Джерокайское сельское поселение», расположенное по адресу: а. Джерокай, ул. Краснооктябрьская, 34 а.
	Земельный участок площадью 170796 кв.м., с местоположением: Республика Адыгея, Шовгеновский район, примерно в 1555 м., по направлению на северо-запад от ориентира – здание администрации МО «Джерокайское сельское поселение», расположенное по адресу: а. Джерокай, ул. Краснооктябрьская, 34 а. 
	По открытым данным Росреестра данные участки относятся к землям сельскохозяйственного назначения. В настоящий момент они заросли дикорастущими деревьями, порослями и иной сорной растительностью. Администрация МО «Джерокайское поселение» планирует их, с привлечением сторонней организации, отчистить от насаждений и в последующем вовлечь в сельскохозяйственный оборот. Просим дать правовую оценку нашим намерениям с точки зрения лесных отношений.
      Приложение: на  2 листах.
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