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ПОСТАНОВЛЕНИЯ №3

от 23.01.2017г.

а. Джерокай

	Об утверждении программ обучения населения Джерокайского сельского поселения в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
	


Во исполнение требований федеральных законов от 21.12.1994               № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне», постановлений Правительства Российской Федерации от 02.11.2000 № 841 «Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны», от 04.09.2003 № 547 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», в целях обучения населения в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, администрация МО «Джерокайское сельское поселение»
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить:



1.1. Программу обучения работающего населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера согласно приложению № 1;




1.2. Программу обучения неработающего населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера согласно приложению № 2.

           2. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы МО «Джерокайское сельское поселение» А.Ч. Ченешеву.

          3. Настоящее постановление опубликовать или обнародовать в газете «Заря».

          4. Постановление вступает в силу со дня принятия.

Глава МО «Джерокайское 
сельское поселение»                                                                                  К.А. Нагароков

УТВЕРЖДЕНА
постановлением  главы МО «Джерокайское

сельское поселение» от 23.01.2017г. №3

 (приложение № 1)

ПРОГРАММА 

обучения работающего населения 

Джерокайского сельского поселения
в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

1. Пояснительная записка

Обучение работающего населения Джерокайского сельского поселения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее – в области ГО и защиты от ЧС) организуется в соответствии с требованиями федеральных законов от 12 февраля 1998 г.  № 28-ФЗ «О гражданской обороне», от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлений Правительства Российской Федерации от 04 сентября 2003 г. № 547 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и от 02 ноября 2000 г. № 841 «Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны», приказов и организационно-методических указаний Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, других федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти, органов местного самоуправления.

 Основная цель обучения – повышение готовности работающего населения к умелым и адекватным действиям в условиях угрозы и возникновения опасностей при чрезвычайных ситуациях, ведении военных действий или вследствие этих действий.

Предлагаемая программа обучения работающего населения в области ГО и защиты от ЧС определяет организацию и порядок обязательного обучения государственных и муниципальных служащих, рабочих и служащих учреждений, предприятий и организаций независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности (далее именуются – работники организаций). В ней определены требования к уровню знаний и умений работников организаций, прошедших обучение, дан перечень тем занятий и раскрыто их содержание, а также указано количество часов, рекомендуемое для изучения тем.

Организации с учетом особенностей деятельности организаций и на основе программы Джерокайского сельского поселения разрабатывают рабочие программы обучения работников организаций.

 Органами местного самоуправления, руководителям организаций при разработке примерных и рабочих программ обучения соответственно предоставляется право с учетом специфики деятельности муниципального образования и организации, особенностей и степени подготовленности обучаемых, а также других факторов корректировать расчет времени, отводимого на изучение отдельных тем учебно-тематического плана программы, их содержание, а также уточнять формы и методы проведения занятий без сокращения общего количества учебных часов, предусмотренного на освоение настоящей  программы.

Обучение работников организаций по рабочим программам, разработанным в соответствии с требованиями настоящей программы, организуется в соответствии с приказом  руководителя организации об организации обучения работников по вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций на текущий календарный год, в объёме 19 учебных часов. 

Для проведения занятий приказом руководителя организации создаются учебные группы численностью не более 25 человек и назначаются руководители занятий по гражданской обороне (далее – ГО), которые ведут журнал учета посещения занятий и осуществляют контроль за качеством усвоения учебного материала путем опроса обучаемых перед началом и в ходе занятия. 

Занятия проводятся в соответствии с утвержденным приказом руководителя организации расписанием (составляется отдельно на каждую учебную группу), как правило, ежемесячно, за исключением месяцев массовых отпусков работников организации, в рабочее время.
Руководители занятий по ГО должны пройти подготовку в первый год назначения на должность, а в дальнейшем не реже 1 раза в 5 лет на курсах гражданской обороны. 

К проведению занятий может также привлекаться руководящий состав, инженерно-технические работники, члены комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, руководители и сотрудники органов, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и (или) гражданской обороны, а также другие подготовленные лица. Занятия по правилам оказания первой помощи и ухода за больными проводятся с привлечением соответствующих специалистов ГБУЗ «Шовгеновская ЦРБ».

При проведении практических занятий теоретический материал, необходимый для правильного понимания и выполнения практических приемов и действий, дается в минимальном объеме.

Знания и умения, полученные при освоении тем  программы, совершенствуются в ходе участия работников организации в тренировках и комплексных учениях по ГО и защите от ЧС.

В ходе проведения занятий постоянное внимание должно уделяться психологической подготовке обучаемых, выработке у них уверенности в надежности и эффективности мероприятий гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, воспитанию стойкости, готовности выполнять должностные обязанности в сложной обстановке возможных опасностей, при высокой организованности и дисциплине.

Органы местного самоуправления и руководители организаций  обязаны оказывать организационную, техническую и методическую помощь руководителям занятий по ГО и осуществлять постоянный контроль за подготовкой и проведением занятий, о чем делать соответствующие записи в журнале учета занятий.

2. Требования к уровню освоения курса обучения

В результате прохождения курса обучения работники организаций должны знать:

- свои права и обязанности в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- опасности, присущие чрезвычайным ситуациям, характерным для территории проживания и работы, а также возникающие при военных действиях и вследствие этих действий, и возможные способы и средства защиты от них;


- порядок действий при угрозе и в случае совершения террористического акта;


- существующие системы оповещения и информирования населения;


- сигналы оповещения об опасностях и порядок действий по ним;


- правила безопасного поведения в быту;


- правила применения средств индивидуальной защиты и порядок их получения;


- место расположения средств коллективной защиты и порядок укрытия в них работников организации, правила поведения в защитных сооружениях;


- правила и порядок оказания первой помощи себе и пострадавшим при несчастных случаях, травмах, отравлениях и чрезвычайных ситуациях, основы ухода за больными.

уметь:


- практически выполнять основные мероприятия защиты от опасностей, возникающих при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также при ведении военных действий или вследствие этих действий;


- четко действовать по сигналам оповещения;


- адекватно действовать при угрозе и возникновении негативных и опасных факторов бытового характера;


- пользоваться средствами коллективной и индивидуальной защиты; проводить частичную санитарную обработку, а также, в зависимости от профессиональных обязанностей, дезактивацию, дегазацию и дезинфекцию территории, сооружений, техники, одежды и обуви;


- оказывать первую помощь в неотложных ситуациях.

3. Учебно-тематический план

Программа обучения работающего населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Цель обучения: повышение готовности работающего населения к умелым и адекватным действиям в условиях угрозы и возникновения опасностей при чрезвычайных ситуациях, ведении военных действий или вследствие этих действий.

Категория обучаемых: работники организации.

Продолжительность обучения: 19 учебных часов в течение календарного года.

Форма обучения: в рабочее время с отрывом от трудовой деятельности.

Режим занятий: определяет руководитель организации.

	№№ тем
	Наименование тем
	Вид занятия
	Кол-во часов

	1 5
	Нормативно-правовое регулирование в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера 
	Лекция
	2

	2 
	Опасности, возникающие при ведении военных действий или вследствие этих действий. Основные мероприятия по подготовке к защите и по защите населения от них
	Лекция
	3

	3 
	Чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, присущие Джерокайскому сельскому поселению, возможные последствия их возникновения.  Действия населения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
	Лекция
	3

	4 
	Системы оповещения и информирования населения. Комплексная система экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций (КСЭОН). Сигналы оповещения об опасностях, порядок их доведения до населения и действия по ним работников организаций
	Лекция
	1

	5 
	Действия населения при угрозе и в случае совершения террористического акта 
	Практическое занятие
	2

	6 
	Средства коллективной и индивидуальной защиты работников организаций, а также первичные средства пожаротушения, имеющиеся в организации. Порядок и правила их применения и использования
	Практическое занятие
	2

	7 
	Способы предупреждения негативных и опасных факторов бытового характера и порядок действий в случае их возникновения
	Семинар
	3

	8 
	Правила и порядок оказания первой помощи себе и пострадавшим при несчастных случаях, травмах, отравлениях и чрезвычайных ситуациях. Основы ухода за больными
	Практическое занятие
	3

	
	Итого:
	
	19 


4. Содержание тем занятий

Тема 1. Нормативно-правовое регулирование в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера 

Организационные основы гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории Российской Федерации. 

Законодательство Российской Федерации  в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Структура, задачи, состав сил и средств гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. 

Полномочия органов государственной власти Российской Федерации, органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, организаций, права и обязанности  граждан в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Ответственность за нарушение требований нормативных правовых актов в области  гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций.

Тема 2. Опасности, возникающие при ведении военных действий или вследствие этих действий. Основные мероприятия по подготовке к защите и по защите населения от них

Опасности, возникающие при ведении военных действий или вследствие этих действий, присущие им особенности и мероприятия защиты населения от них.
Организация инженерной защиты населения. Классификация защитных сооружений. Убежища, противорадиационные укрытия, простейшие укрытия, их устройство и внутреннее оборудование. Порядок заполнения защитных сооружений и пребывания в них.

Эвакуация и рассредоточение. Защита населения путем эвакуации. Принципы и способы эвакуации. Порядок проведения эвакуации.

Средства индивидуальной защиты органов дыхания. Гражданские фильтрующие противогазы. Их назначение и устройство. Условия применения дополнительных патронов к фильтрующим противогазам. Назначение и устройство респираторов, правила пользования ими. Простейшие средства защиты органов дыхания, их защитные свойства.

Средства индивидуальной защиты кожи. Их назначение и классификация. Простейшие средства защиты кожи и их свойства. Элементы герметизации одежды при использовании ее в качестве средств защиты кожи.

Медицинские средства индивидуальной защиты. Содержание, назначение и порядок применения. Индивидуальные противохимические пакеты. Назначение и порядок пользования ими.

Санитарная обработка людей. Частичная санитарная обработка, ее назначение и порядок проведения. Полная санитарная обработка, ее назначение и порядок проведения. Понятие о дегазации, дезинфекции и дезактивации, их назначение. Действия работающего населения при обеззараживании территорий, сооружений, техники, одежды, обуви.

Тема 3. Чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, присущие Джерокайскому сельскому поселению», возможные последствия их возникновения.  Действия работников организации при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Понятие чрезвычайной ситуации. Классификация чрезвычайных ситуаций по виду и масштабу.

Чрезвычайные ситуации природного характера, характерные для Джерокайского сельского поселения, присущие им опасности и возможные последствия. Наиболее приемлемые способы защиты населения при возникновении данных чрезвычайных ситуаций. Порядок действий работников организаций в случаях угрозы и возникновения чрезвычайных ситуаций природного характера при нахождении их на рабочем месте, дома, на открытой местности. 

Действия работников по предупреждению и при возникновении лесных и торфяных пожаров. Меры безопасности при привлечении работников к борьбе с лесными пожарами.

Массовые инфекционные заболевания людей, сельскохозяйственных животных и растений. Основные пути передачи инфекции и их характеристика. Противоэпидемические и санитарно-гигиенические мероприятия в очаге бактериального заражения. 

Чрезвычайные ситуации техногенного характера, характерные для    СП «Усть-Цильма», присущие им опасности и возможные последствия. Наиболее приемлемые способы защиты населения при возникновении данных чрезвычайных ситуаций. Порядок действий работников организаций в случаях угрозы и возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера при нахождении на рабочем месте, дома, на открытой местности. 

Потенциально опасные объекты, расположенные на территории Джерокайского сельского поселения, и возможные чрезвычайные ситуации техногенного характера при авариях и катастрофах на них. Возможные способы защиты работников организаций при возникновении данных чрезвычайных ситуаций.

Повышение защитных свойств помещений от проникновения отравляющих и химически опасных веществ при чрезвычайных ситуациях техногенного характера.

Тема 4. Системы оповещения и информирования населения. Сигналы оповещения об опасностях, порядок их доведения до населения и действия по ним работников организаций 

Системы оповещения населения (региональная; муниципальная (местная); локальная). Система защиты от угроз природного и техногенного характера, информирования и оповещения населения на транспорте (СЗИОНТ); сети подвижной радиотелефонной связи; сети теле- и радиовещания; сети фиксированной телефонной связи; информационно-коммуникационная сеть Интернет). 

Сигнал «Внимание всем!», его предназначение и способы доведения до населения. Действия населения при получении сигнала «Внимание всем!» в различных условиях обстановки.

Сигналы экстренного оповещения населения, их назначение и способы доведения до населения.

Действия населения при получении сигнала экстренного оповещения об угрозе распространения лесного пожара на населенный пункт.

Действия населения при получении сигналов экстренного оповещения о стихийных бедствиях гидрологического характера (наводнение, паводок, затопление и др.).

Действия населения при получении сигналов экстренного оповещения об авариях на потенциально-опасных объектах.

Другие сигналы оповещения, их назначение, возможные способы доведения и действия населения по ним.

Тема 5. Действия населения при угрозе и в случае совершения террористического акта

Признаки, указывающие на возможность наличия взрывного устройства, и действия при обнаружении предметов, похожих на взрывное устройство. Действия при получении по телефону сообщения об угрозе террористического акта. Правила обращения с анонимными материалами, содержащими угрозы террористического характера. Действия при захвате в заложники и при освобождении.

Правила и порядок действий работников организаций при угрозе или совершении террористического акта на территории организации.

Тема 6. Средства коллективной и индивидуальной защиты работников организаций, а также первичные средства пожаротушения, имеющиеся в организации. Порядок и правила их применения и использования

Виды, назначение и правила пользования имеющимися в организации средствами коллективной и индивидуальной защиты. Действия работников при получении, проверке, применении и хранении средств индивидуальной защиты.

Практическое изготовление и применение простейших средств защиты органов дыхания.

Действия при укрытии работников организаций в защитных сооружениях. Меры безопасности при нахождении в защитных сооружениях.

Первичные средства пожаротушения и их расположение. Действия при их применении.

Тема 7. Способы предупреждения негативных и опасных факторов бытового характера и порядок действий в случае их возникновения

Возможные негативные и опасные факторы бытового характера и меры по их предупреждению.

Правила обращения с бытовыми приборами и электроинструментом. Действия при бытовых отравлениях, укусе животными и насекомыми. Правила содержания домашних животных и поведения с ними на улице. Правила действий по обеспечению личной безопасности в местах массового скопления людей, при пожаре, на водных объектах, в походе и на природе.

Способы предотвращения и преодоления паники и панических настроений в опасных и чрезвычайных ситуациях.

Тема 8. Правила и порядок оказания первой помощи себе и пострадавшим при несчастных случаях, травмах, отравлениях и чрезвычайных ситуациях. Основы ухода за больными

Основные правила оказания первой помощи в неотложных ситуациях. Первая помощь при кровотечениях и ранениях. Способы остановки кровотечения. Виды повязок. Правила и приемы наложения повязок на раны. Практическое наложение повязок.

Первая помощь при переломах. Приемы и способы иммобилизации с применением табельных и подручных средств. Способы и правила транспортировки и переноски пострадавших.

Первая помощь при ушибах, вывихах, химических и термических ожогах, отравлениях, обморожениях, обмороке, поражении электрическим током, тепловом и солнечном ударах.

Правила оказания помощи утопающему.

Правила и техника проведения искусственного дыхания и непрямого массажа сердца.

Практическая тренировка по проведению искусственного дыхания и непрямого массажа сердца.

Основы ухода за больными (гигиена комнаты и постели больного; способы смены белья, подгузников; методика измерения температуры, артериального давления; методика наложения повязок, пластырей, компрессов, горчичников, шин, бандажей; основы сочетания лекарственных средств и диет).

Возможный состав домашней медицинской аптечки.

5. Средства обеспечения курса обучения
1. Плакаты и стенды по вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:


- «Организационные основы гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;


- «Действия населения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций»;


- «Сигналы оповещения и действия по ним»;


- «Индивидуальные и коллективные средства защиты»;


- «Аварийно-спасательные и другие неотложные работы (АСДНР)»;


- «Порядок и правила проведения эвакуации»;


- «Оказание первой помощи»;


- «Терроризм – угроза обществу»;


- «Пожарная безопасность».

УТВЕРЖДЕНА

постановлением  главы МО «Джерокайское

сельское поселение» от 23.01.2017г. №3

 (приложение № 2)

ПРОГРАММА

обучения неработающего населения 

Джерокайского сельского поселения
в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

1. Пояснительная записка

Программа обучения неработающего населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее - Программа) является одним из элементов единой системы подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Программа определяет основы организации и порядок обучения населения, не занятого в сферах производства и обслуживания (неработающего населения) в целях подготовки их к умелым действиям при угрозе и возникновении аварий, катастроф и стихийных бедствий, а также опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, с учетом специфических особенностей  Джерокайского сельского поселения.
В Программе изложены методика обучения, тематика и расчет часов, определяющих базовое содержание подготовки, а также требования к уровню знаний, умений и навыков прошедшего обучение неработающего населения.

2. Требования к уровню освоения курса обучения

1. Обучение неработающего населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера организуется в соответствии с требованиями федеральных законов «О гражданской обороне» и «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлений Правительства Российской Федерации от 24 июля 1995 г.          № 738 «О порядке подготовки населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций» и от 02 ноября 2000 г. № 841 «Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны», приказов и указаний Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. 
2. Программа определяет базовое содержание подготовки неработающего населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и рассчитана по объему на 12 часов.
3.
Обучение неработающего населения осуществляется по месту жительства путем:

·  проведения занятий в учебно-консультационных пунктах по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям (УКП по ГО и ЧС) по настоящей программе;

·  изучения памяток, листовок и пособий, просмотра видеороликов по тематике гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций;

- участия, в установленном порядке, в комплексных учениях по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций.

4. Обучение неработающего населения организуется по настоящей Программе. Ответственность за организацию обучения неработающего населения возлагается на руководителей органов местного самоуправления.

5. Обучение неработающего населения в УКП по ГО и ЧС осуществляется в соответствии с Положением об учебно-консультационных пунктах по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям.

6. При обучении неработающего населения основное внимание должно уделяться морально-психологической подготовке к умелым и решительным действиям в чрезвычайных ситуациях, характерных для мест его проживания, воспитанию у него чувства ответственности за свою подготовку и подготовку своей семьи к защите от опасных явлений.

7. Руководителям органов местного самоуправления предоставляется право с учетом местных физико-географических условий, особенностей контингента обучаемых, степени усвоения ранее изученных вопросов и других факторов корректировать расчет времени, отводимого на изучение отдельных тем Программы, уточнять формы и методы проведения занятий, а также содержание, без сокращения общего количества часов, предусмотренного настоящей Программой.

8. В результате обучения население, не занятое в сферах производства и обслуживания, должно

знать:


- основные средства и способы защиты от аварийно химически опасных веществ, современных средств поражения, чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;


- порядок действий по сигналу "Внимание всем!" и другим речевым сообщениям органов управления по делам ГО и ЧС муниципальных образований;


- правила проведения эвакомероприятий в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени;

уметь:


- пользоваться индивидуальными и коллективными средствами защиты и изготавливать простейшие средства защиты органов дыхания и кожи;


- правильно действовать по сигналу "Внимание всем!" и другим речевым сообщениям органов управления по делам ГО и ЧС в условиях чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;


- оказывать само- и взаимопомощь при травмах, ожогах, отравлениях, поражении электрическим током и тепловом ударе;


- защищать детей и обеспечивать безопасность при выполнении мероприятий гражданской обороны.

3. Учебно-тематический план

	№ 

темы
	Наименование темы
	Вид занятия
	Количество часов

	1
	2
	3
	4

	1.
	Права и обязанности граждан в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций.
	Лекция
	1

	2.
	Морально-психологическая подготовка населения к действиям в чрезвычайных ситуациях.
	Лекция
	1

	3.
	Оповещение о чрезвычайных ситуациях. Действия населения по сигналу «Внимание всем!» и речевым информациям органов управления по делам ГО и ЧС.
	Лекция
	1

	4.
	Средства индивидуальной защиты населения. Медицинские средства индивидуальной защиты.
	Практическое занятие
	0,5

	5.
	Средства коллективной защиты. Порядок заполнения защитных сооружений и пребывания в них. Порядок эвакуации из защитных сооружений.
	Практическое занятие
	0,5

	6.
	Выполнение противопожарных мероприятий, Локализация и тушение пожаров.
	Практическое занятие
	1

	7.
	Защита населения путем эвакуации. Порядок проведения эвакуации.
	Лекция
	1

	8
	Оказание само- и взаимопомощи при ранениях, кровотечениях, переломах, ожогах. Основы ухода за больными.
	Практическое занятие
	1

	9.
	Особенности защиты детей. Обязанности взрослого населения по ее организации.
	Лекция
	1

	10.
	Защита продуктов питания, фуража, воды от заражения радиоактивными, отравляющими веществами и бактериальными средствами.
	Практическое занятие
	1

	11.
	Организация защиты сельскохозяйственных животных и растений от заражения.
	Практическое занятие
	1

	12.
	Обсервация и карантин. Правила поведения населения при проведения изоляционно-ограничительных мероприятий.
	Лекция
	1

	13.
	Правила и порядок поведения людей при угрозе или осуществлении террористического акта.
	Лекция
	1


4. Содержание тем занятий

Тема № 1. Права и обязанности граждан в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций

Предназначение и задачи гражданской обороны. Цели и задачи единой государственной системы и предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС). Права и обязанности граждан в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций.

Обязательное обучение граждан в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций - условие их подготовки к умелой и эффективной    защите в чрезвычайных ситуациях и при проведении мероприятий гражданской обороны.

Тема № 2. Морально-психологическая подготовка населения к действиям в чрезвычайных ситуациях

Задачи и содержание морально-психологической подготовки. Организация, формы и методы повышения морально-психологической подготовки населения к действиям в чрезвычайных ситуациях, характерных для мест его проживания. Организация привлечения граждан к участию в тренировках с целью отработки действий по сигналам оповещения.

Тема № 3. Оповещение о чрезвычайных ситуациях. Действия населения по сигналу «Внимание всем!» и речевым информациям органов управления по делам ГО и ЧС

Оповещение. Действия населения при оповещении о чрезвычайных ситуациях в мирное время и об опасностях, возникающих при ведении военных или вследствие этих действий.

Отработка практических действий по сигналу "Внимание всем!4при нахождении дома, на улице, в общественном месте и транспорте.

Тема № 4. Средства индивидуальной защиты населения. Медицинские средства индивидуальной защиты

Средства индивидуальной защиты органов дыхания. Гражданские фильтрующие противогазы, их назначение, устройство и подбор. Детские фильтрующие противогазы, их назначение, устройство и порядок применения. Условия применения дополнительных патронов к фильтрующим противогазам. Камеры защитные детские, их назначение, устройство и порядок применения. Назначение и устройство респираторов, правила пользования ими. Простейшие средства защиты органов дыхания, их защитные свойства, порядок изготовления и пользования.

Средства индивидуальной защиты кожи. Их назначение и классификация. Простейшие средства защиты кожи и их свойства. Элементы герметизации одежды при использовании ее в качестве средств защиты кожи.

Медицинские средства индивидуальной защиты. Индивидуальные противохимические пакеты. Назначение и порядок пользования ими. Индивидуальный перевязочный пакет, его назначение, порядок вскрытия и правила пользования. Аптечка индивидуальная (АИ-2), ее содержание, предназначение и порядок применения.

Тема № 5. Средства коллективной защиты. Порядок заполнения защитных сооружений и пребывания в них. Порядок эвакуации из защитных сооружений

Классификация защитных сооружений. Основные элементы убежища. Противорадиационные укрытия, их назначение и основные элементы. Укрытия простейшего типа и их устройство. Порядок заполнения защитного сооружения. Размещение людей по сооружению. Размещение лиц, прибывающих с детьми. Соблюдение в защитных сооружениях установленного режима и порядка. Порядок приема пищи в защитных сооружениях. 

Тема № 6. Выполнение противопожарных мероприятий, Локализация и тушение пожаров

Противопожарные профилактические мероприятия в доме (квартире). Соблюдение правил обращения с электронагревательными приборами, газовыми и электрическими плитами. Локализация и тушение пожаров. Первичные средства пожаротушения и порядок их использования. Создание противопожарных полос.

Тема № 7. Защита населения путем эвакуации. Порядок проведения эвакуации

Эвакуация, ее цели. Принципы и способы эвакуации. Эвакуационные органы. Оповещение об эвакуации. Подготовка людей к следованию в пункты временного размещения: подготовка вещей, документов, продуктов питания и воды. Работы, которые необходимо выполнить в квартире (доме) перед убытием. Порядок работы сборного эвакуационного пункта (СЭП).

Особенности эвакуации комбинированным способом, Правила поведения на маршруте движения и приемном эвакуационном пункте (ПЭП). Защита людей и медицинское обеспечение в ходе эвакуации, расселение в местах размещения.

Экстренная (безотлагательная) эвакуация, порядок ее проведения.

Тема № 8. Оказание само- и взаимопомощи при ранениях, кровотечениях, переломах, ожогах. Основы ухода за больными

Первая помощь при ранениях и кровотечениях. Приемы и способы остановки кровотечения. Правила и приемы наложения повязок на раны и обожженные участки тела при помощи индивидуального перевязочного пакета, бинтов, марли и подручного материала. Помощь при переломах, ушибах и вывихах. Приемы и способы обеспечения иммобилизации (достижения неподвижности суставов) с применением табельных, подручных средств. Помощь при ожогах и обморожениях. Ожоги от светового излучения. Оказание помощи при шоке, обмороке, поражении электрическим током, тепловом и солнечном ударах.

Помощь утопающему. Способы проведения искусственного дыхания и непрямого массажа сердца.

Основы ухода за больными.

Тема № 9. Особенности защиты детей. Обязанности взрослого населения по ее организации

Обязанности взрослого населения по защите детей. Защита детей при нахождении их дома, на улице.

Особенности устройства детских противогазов, камеры защитной детской (КЗД). Подбор и подготовка маски противогаза на ребенка. Надевание противогаза, респиратора, противопыльной тканевой маски и ватно-марлевой повязки на ребенка.

Особенности применения аптечки индивидуальной (АИ-2) и индивидуального противохимического пакета (ИПП-8) для защиты детей.

Тема № 10. Защита продуктов питания, фуража, воды от заражения радиоактивными, отравляющими веществами и бактериальными средствами

Защита продуктов питания и воды в домашних условиях. Использование металлической и стеклянной посуды, полиэтиленовых пленок и клеенки.

Места и порядок хранения продуктов в сельскохозяйственной местности. Защита фуража для животных в поле и на фермах. Защита воды от заражения в сельских условиях.

Создание запасов воды и порядок ее хранения. Нормы расхода воды на человека в день для приготовления пищи, питья и санитарно-гигиенических мероприятий.

Тема № 11. Организация защиты сельскохозяйственных животных и растений от заражения

Групповой способ защиты животных. Герметизация животноводческих помещений. Создание запасов воды и кормов. Защита сельскохозяйственных растений. Поражение растений химическими веществами и возбудителями болезней. Защита растений на корню. Агрохимические мероприятия. Обработка пораженных растений. Ядохимикаты и правила обращения с ними. Защита сельскохозяйственной продукции при хранении, транспортировке и в полевых условиях.

Тема № 12. Обсервация и карантин. Правила поведения населения при проведения изоляционно-ограничительных мероприятий

Продолжительность обсервации и карантина. Правила поведения населения при проведении изоляционно-ограничительных мероприятий. Порядок их снятия.

Тема № 13. Правила и порядок поведения людей при угрозе или осуществлении террористического акта.

Виды террористических и диверсионных актов, их общие и отличительные черты, способы осуществления. Правила и порядок поведения населения при угрозе или осуществлении террористического акта.

Снятие возникшего стресса, выработка психологической устойчивости.

5. Средства обеспечения курса обучения

1. Плакаты и стенды по вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:


- «Организационные основы гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;


- «Действия населения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций»;


- «Сигналы оповещения и действия по ним»;


- «Индивидуальные и коллективные средства защиты»;


- «Порядок и правила проведения эвакуации»;


- «Оказание первой помощи»;


- «Терроризм – угроза обществу»;


- «Пожарная безопасность».
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